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	Элемент заполнения 
	Содержание элемента

	Класс 
	5

	Тема урока/мероприятия:
	Пермь-город трудовой доблести

	Тип  (форма) урока/мероприятия
	Открытия новых знаний

	Цель:
	-создать условия для формирования  чувства гордости и уважения к подвигу советских людей (в том числе пермяков), победивших в Великой Отечественной войне (далее ВОВ).

	Задачи:

	обучающие: 
	-познакомить с фактами героического труда  жителей Пермского края в тылу в годы ВОВ

	развивающие: 
	-развивать коммуникативные навыки,  умения  работать в группе; 
-развивать навыки саморегуляции (целеполагание,  организация, контроль и рефлексия своей деятельности);
-формировать  умение читать и анализировать информацию, находить в ней ответы на поставленные вопросы и формулировать ответы.

	воспитательные:
	-воспитывать чувство гражданственности: гордости и  уважения к пермякам-труженикам тыла, внесшим огромный вклад в дело Победы над фашисткой Германией в годы Великой Отечественной войны;
-воспитывать интерес к изучению истории своей малой родины.

	Прогнозируемые результаты

	личностные:
	-уважительное отношение к героическому прошлому своей страны, своего родного края;
-мотивация на изучении истории своего родного края.

	метапредметные:
	-познавательные:  самостоятельное формулирование познавательной цели занятия, поиск и выделение необходимой информации, структурирование знаний;
 - коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, постановка вопросов, разрешение конфликтов, умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
 - регулятивные: целеполагание, саморегуляция и самооценка  своей деятельности.

	предметные:
	 -знание фактов и событий из истории Пермского края о трудовой деятельности тружеников тыла в годы ВОВ

	Дидактические
средства (в том
числе ссылки на
образовательные
ресурсы Интернет
при
необходимости):
	Раздаточный материал для работы групп, презентация, видеоролик «Пермский край фронту!»  https://www.youtube.com/watch?v=NRhAjDZxZyw&feature=emb_logo

	Оборудование/
ресурсы:
	АРМ учителя, интерактивная доска

	Домашнее задание:
	Найти информацию о своих родственниках, которые жили и  трудились в тылу в годы ВОВ



Структура урока/мероприятия

	Этапы урока/мероприятия
	Деятельность учителя (содержание педагогического взаимодействия)
	Деятельность учащихся

	
	
	Познавательные умения
	Регулятивные умения
	Коммуникативные умения

	I. Организационно-мотивационный
	Учитель здоровается с учениками, желает им хорошего дня и предлагает совместно провести интересное внеклассное мероприятие.

Предлагает определить тему занятия, а для этого вспомнить событие, которое отмечала наша страна и весь мир  в прошлом году.
 

Предлагает посмотреть видео сюжет, чтобы узнать, о чем конкретно будем говорить сегодня на занятии (Приложение 2). 


Сообщает информацию о присвоении городу Перми Указом Президента РФ В.Путина почетного  звания «Город трудовой доблести» и предлагает определить тему занятия,  исходя из того, что  сейчас обсуждали.
Предлагает ответить на вопрос: почему Пермь получила такое звание, с чем это связано?

Акцентирует внимание на том, достаточно ли у учеников знаний, чтобы ответить на этот вопрос и предлагает определить цель занятия



	





Отвечают на вопрос учителя





Смотрят видео сюжет, анализируют  просмотренную  информацию и отвечают на вопрос

Слушают учителя и формулируют тему занятия

 






Предлагают варианты ответов, сталкиваются с проблемой нехватки знаний при ответе на вопрос

 



	



 

Самоконтроль выполнения действий




Самоконтроль выполнения действий 




Самоконтроль выполнения действий








Формулируют цель занятия




	Настрой на выстраивание доброжелательных отношений с учителем и друг с  другом.







Взаимодействуют с учителем и друг с другом во фронтальном режиме.



Взаимодействуют с учителем и друг с другом во фронтальном режиме.







Взаимодействуют с учителем и друг с другом во фронтальном режиме. 






	II. Содержательно-деятельностный
	Доводит до сведения учеников, что при ответе на вопрос они воспользуются помощью Кунгурских сапог, Лысьвенской каска, Мотовилихинской пушки и Пермских моторов и вывешивает их изображение на доске или демонстрирует на слайдах (Приложение 3).
Говорит о том, что при ответе на вопрос нужна помощь учеников.
Обращает внимание на то, как сидят ученики (сидят по группам) и говорит о том, что поиск ответа на вопрос будет происходить в группах. Для этого предлагает вспомнить  правила работы в группе, а также распределить   роли. 


Координирует распределение ролей в группах.


Ставит задачу каждой группе: ознакомиться с информацией из раздаточного материала, ответить на вопросы и презентовать ответы всему классу (Приложение 4).
1 группа – информация о работе Лысьвенского металлургического завода, который выпускал солдатские каски в годы ВОВ
2 группа: информация о работе Мотовилихинского завода № 172, который в годы ВОВ выпускал артиллерийские орудия(пушки) и Молотовского завода № 19 имени И.В.Сталина, который выпускал авиадвигатели в годы ВОВ.
3 группа: информация о Кунгурском  кожевенном комбинате, который впускал солдатские сапоги в годы ВОВ.

Контролирует работу в группах, наводящими вопросами помогает выполнить задание.






Заслушивает ответы обучающихся, задает  наводящие вопросы, которые помогут ответить на вопрос занятия.
Акцентирует внимание учеников  на то, какую продукцию выпускали пермские предприятия в годы войны и как она помогала сражаться на фронте солдатам.  
	 Слушают учителя











Называют правила работы в группе











Слушают учителя















 





Читают текст из раздаточного материала, отвечают на вопросы, обсуждают ответы в группе


Оратор  презентует ответы группы, отвечает на вопросы учеников и учителя
	Самоконтроль выполнения действий 


















Самоконтроль выполнения действий























Самоконтроль своей деятельности















	Взаимодействуют с учителем и друг с другом во фронтальном режиме 

















Распределяют роли в группе
























Взаимодействуют в группе  друг с другом







Фронтальное взаимодействие с учителем и   с  другом 

	III. Рефлекторно-оценочный
	Предлагает ученикам подвести итог занятия, для этого вспомнить какова была тема занятия,  и какую цель ставили перед собой? 
Заслушивает ответы учеников. 
 
Предлагает ученикам оценить свою работу на занятии, используя прием закончи фразу:
· Сегодня на занятии я узнал(а), что …
· На занятии мне было интересно, потому что …
· На занятии обсуждали важную для меня тему, потому что …
· Тема занятия была для меня не важна, она скучная и не интересная, потому что ….
· О том, что я сегодня узнал(а) я обязательно расскажу родителя(друзьям), потому что…

Заслушивает ответы обучающихся.

Подводя итог, учитель говорит ученикам о самоотверженном труде в годы ВОВ  пермяков-тружеников тыла и предлагает продолжить изучать эту тему дальше, для этого узнать информацию о своих родственниках, которые трудились в годы ВОВ и следующее занятие посвятить своим землякам.
Благодарит всех за работу на занятии.



	Отвечают на вопросы учителя





Слушают учителя




















Слушают учителя
















	Самоконтроль своей деятельности.




Оценивают свою работу, высказывают мнение о своей работе
	Фронтальное взаимодействие с учителем и  друг с  другом
























Взаимодействуют с учителем
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